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Sorumluluğumuz Sadece Bugüne Değil, Yarına!
Kıymetli Dostlar,

“Allah’ın ipine hep birlikte sımsıkı sarılın, bölünüp parçalanmayın.” (Âl-i İmrân, 103)

Değerli Yol Arkadaşlarım, Kıymetli hemşerilerim ve GÜRFED Ailemizin Her Bir Ferdi…

Bizler, gücünü köklü değerlerinden ve sarsılmaz bir inançtan alan bir aileyiz. Yüce Kitabımız
Kur’an-ı Kerim’de Rabbimiz bizlere şöyle buyuruyor:

Sözlerime başlarken sizleri muhabbetle, hürmetle ve en kalbi duygularımla selamlıyorum. Hoş
geldiniz, safalar getirdiniz.

O vücudun bir uzvu rahatsız olduğunda, diğer uzuvlar da aynı acıyı hisseder. Biz de birbirimizin
derdini kendi derdimiz bilecek, omuz omuza verecek ve mazlumun sesi olacağız

Bugün dünyada açgözlülük, zulüm ve sömürü ne kadar hâkim görünürse görünsün; bizler
kardeşlik ve dayanışma ile bu karanlığı aydınlatabilecek inanca sahibiz. . Efendimiz’in hadisinde
buyurduğu gibi:

“Müminler birbirlerini sevmekte, birbirlerine merhamet etmekte ve birbirlerini korumakta bir
vücuda benzerler.”

Bugün burada, sadece yeni bir yayının ilk adımını atmıyoruz; birlikteliğimizi, ahdimizi ve geleceğe
olan yürüyüşümüzü dijital dünyaya taşımanın haklı gururunu yaşıyoruz.

İşte bu ilahi emir, bizim rehberimizdir. Sevgili Peygamberimiz (S.A.V.) ise “Birlikten kuvvet doğar”
buyurarak, yan yana durmanın, omuz omuza vermenin şifresini bizlere aktarmıştır. Bizim
vizyonumuzda sorumluluk bilinciyle hareket etmek, sadece dünyevi bir görev ya da idari bir
sorumluluk değildir; aynı zamanda bir ibadettir. Çünkü biz inanıyoruz ki; “Halka hizmet, Hakk’a
hizmettir!”
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İrfan ALTUN
Genel Başkan

Değerli Arkadaşlar,

Kalın sağlıcakla, Allah’a emanet olun.

Gelin; kardeşliğimizi daha da çelikleştirelim.

Rabbim birliğimizi daim, sesimizi gür eylesin.

Gelin; sorumluluklarımızı hep birlikte kuşanalım.

İşte bugün ilk sayısıyla huzurlarınıza çıkan GÜRFED Dijital Bülten,
dertlenmenin bir mahsulüdür. Bu mecra;

Gelin; birlikten doğacak o büyük güçle, geleceğe umutla ve kararlılıkla yürüyelim!

Şimdi sizleri, bu bülteni yeni bir milat, yeni bir başlangıç kabul etmeye davet ediyorum.

tam da bu anlayışın, bu

Unutmayalım ki; her güzel şey gibi onurlu, özgür ve başı dik yaşamanın da bir bedeli vardır. Bu
bedeli ödemek, kul olma bilincimizin bir gereğidir. Ve bu sorumluluk sadece bugünün değil,
yarının da yüküdür.

GÜRFED Dijital Bültenimizin camiamıza, milletimize ve geleceğimize hayırlı, uğurlu olmasını diliyor;
emeği geçen tüm çalışma arkadaşlarıma şükranlarımı sunuyorum.

Bizler, gelecek nesillere sadece bir federasyon değil; temiz bir çevre, güçlü bir kardeşlik bağları ve
sarsılmaz bir iman mirası bırakmak zorundayız. Gerçek farkındalık, sadece kendimiz için değil,
bizden sonra gelecek evlatlarımız için de taşın altına elimizi koymaktır.

Sadece bir yayın organı değil, ortak vicdanımızın sesidir.
Sorumluluklarımızı hatırlatan, birlik ruhumuzu perçinleyen bir platformdur.
Birlikte düşüneceğimiz, birlikte üreteceğimiz ve sesimizi daha gür çıkaracağımız yeni
meydanımızdır.

Gelin, Birlikte Yürüyelim!
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GÜREN BÖLGESİ’NİN KADİM BAYRAM GELENEĞİ: ZİYRAT

Kastamonu’nun Cide ilçesine bağlı Güren Bölgesi köylerinde, asırlardır bayramların manevi kapısı
aralanmadan hemen önce, Arefe günlerinde yaşatılan çok özel ve anlamlı bir gelenek vardır: “ZİYRAT”.

Ziyrat; geçmişle bugün arasında sarsılmaz bir manevi köprü kuran; vefayı, hatırlamayı, sıla-i rahmi ve duayı
esas alan köklü bir toplu mezarlık ziyareti geleneğidir.

Bayram Kıyafetleriyle Ecdada Vefa

Arefe günü geldiğinde Gürenliler, bayram sabahına uyanmış gibi en temiz, en özenli kıyafetlerini giyerler ve
topyekûn köy mezarlığının yolunu tutarlar. Çünkü Ziyrat, sadece hüzünlü bir mezarlık ziyareti değildir; aynı
zamanda ayrılanların ve kalanların, yaşayanların ve ecdadın aynı iklimde buluştuğu ortak bir hafıza
meydanıdır.
Mezarlıkta bir araya gelen köylülerimiz, omuz omuza vererek önce topluca Kur’an-ı Kerim tilavet eder,
ardından seslerini ve gönüllerini birleştirerek geçmişlerimizin ruhları için semaya el açarlar. Bu toplu duanın
ardından her aile; kendi büyüklerinin, akrabalarının ve komşularının kabirlerini tek tek ziyaret ederek onları
rahmet, minnet ve özlemle yâd eder.

Nesilden Nesile Aktarılan İman ve Kültür Mirası

“Rabbimiz! Bizi ve bizden önce iman etmiş olan kardeşlerimizi bağışla.” (Haşr Suresi, 10)

Bu ilahi hitabın bilinciyle hareket eden Güren insanı, Ziyrat sayesinde hayata ve ölüme çok asil bir
pencereden bakar. Bu gelenek, sadece geçmişi anmakla kalmaz; geleceği de inşa eder:

Gençler ve Çocuklar Baş Köşede: Gençlerimiz ve çocuklarımız bu ziyaretlere özellikle teşvik edilir.
Böylece evlatlarımız atalarını tanır, köklerini öğrenir ve manevi değerleri bizzat yaşayarak kuşanırlar.
Kültürel Kimliğin Temel Taşı: Ziyrat, Güren Bölgesi insanının ecdadına duyduğu saygının, sarsılmaz
vefasının ve bayramları manevi bir şuurla karşılama arzusunun en diri nişanesidir.

Bayram, Önce Geçmişi Hatırlayarak Başlar

Bayram sevincine, coşkusuna ve neşesine kavuşmadan önce; bizleri bugünlere getiren, bu topraklarda iz
bırakan geçmişlerimizi rahmetle anmak, Güren Bölgesi’nin asırlardır yaşattığı bu asil geleneğin özünü
oluşturur.
Bugün de köylerimizde tüm canlılığıyla yaşatılmaya devam eden Ziyrat, bizleri birbirimize kenetleyen en
büyük zenginliğimizdir. Bu vesileyle ebediyete irtihal etmiş tüm geçmişlerimize Yüce Allah’tan rahmet
diliyoruz. Ruhları şad, mekânları cennet olsun.
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-KETHÜDA
KÖYÜ-

-ÇUKURÇAL KÖYÜ-

Arefe günü ise Güren Bölgesi'nin asırlardır yaşattığı en anlamlı
geleneklerden biri olan ZİYRAT gerçekleştirilir. Köylüler, bayrama
gider gibi en temiz ve özenli kıyafetlerini giyerek mezarlıkta bir
araya gelirler. Önce topluca Kur’an-ı Kerim okunur, dualar edilir
ve ebediyete irtihal etmiş büyükler rahmetle yâd edilir. Ardından
aileler kendi yakınlarının kabirlerini tek tek ziyaret ederek Kur’an
okur ve dualarda bulunurlar. Gençlerin ve çocukların da
katılımıyla sürdürülen bu gelenek, geçmişe duyulan vefanın ve
kültürel mirasın gelecek nesillere aktarılmasının en güzel
örneklerinden biridir.

Bayramın birinci günü sabahın erken saatlerinde camiler dolup
taşar. Bayram namazının ardından tekbirler eşliğinde
bayramlaşma merasimi gerçekleştirilir. Köylüler birbirleriyle
bayramlaşarak kardeşlik ve dostluk bağlarını pekiştirirler. Daha
sonra kurban kesim alanlarına gidilerek kurban ibadeti yerine
getirilir.

Kastamonu’nun Cide ilçesine bağlı Güren Bölgesi, yıllar
içerisinde büyükşehirlere önemli ölçüde göç vermiş olmasına
rağmen, sahip olduğu kültürel ve manevi değerleri yaşatmayı
başarmış nadir bölgelerden biridir. Özellikle Kurban Bayramı,
memleket hasretinin sona erdiği, aile bağlarının güçlendiği,
geçmişle geleceğin buluştuğu müstesna günler olarak
yaşanmaktadır.

Bölgede bayram hazırlıkları aslında günler öncesinden
büyükşehirlerde başlar. Başta İstanbul olmak üzere çeşitli
şehirlerde yaşayan hemşehrilerimiz, yıllık izinlerini ve
programlarını bayramı memleketlerinde geçirmek üzere
planlarlar. Uzun yolculukların ardından köylerine ulaşan
vatandaşlarımız, bayram hazırlıklarına başlar, kurbanlık
hayvanlarını belirler ve aileleriyle birlikte bayram heyecanını
yaşamaya koyulurlar.

Bu sırada evlerde de yoğun bir hazırlık devam etmektedir.
Özellikle hanımlar tarafından günler öncesinden hazırlanmaya
başlanan yöresel yemekler, hamur işleri, tatlılar ve çeşitli
ikramlıklar sofraları süsler. Kurban etlerinin de hazırlanmasıyla
birlikte misafir ağırlamaya hazır hale gelinir.

Bayramın ikinci gününden itibaren ise Güren Bölgesi’nin en
önemli sosyal geleneklerinden biri olan Bayram Misafirliği
başlar. Bölgedeki köylerde önceden planlanan program
çerçevesinde her gün farklı bir köy bayram misafirlerini ağırlar.
Hazırlanan yemekler, kurban etleri ve yöresel ikramlar
misafirlere sunulur. Kadını, erkeği, genci ve yaşlısıyla geniş
katılımların olduğu bu buluşmalar; insanların birbirleriyle
kaynaşmasına, dostlukların güçlenmesine ve toplumsal
dayanışmanın artmasına vesile olur.

-KETHÜDA KÖYÜ-

www.gurfed.org

GÜREN BÖLGESİ’NDE KURBAN BAYRAMI
VEFA, DAYANIŞMA VE BİRLİK GELENEĞİ
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-YILDIZALAN KÖYÜ-

-BAŞKÖY AHMUTLU-

Bayram için memleketine gelen hemşehrilerimiz, bu
vesileyle sıla-i rahim görevlerini yerine getirirken
anne-babalarını, akrabalarını ve dostlarını ziyaret
etme imkânı bulurlar. Aynı zamanda ebediyete irtihal
eden yakınlarını dualarla anarak geçmişle olan
bağlarını da canlı tutarlar.

Güren Bölgesi insanının büyükşehirlere göç etmiş
olması, memleketle olan bağların kopmasına değil,
aksine farklı bir zeminde güçlenmesine vesile
olmuştur. Başta İstanbul olmak üzere çeşitli
şehirlerde kurulan köy dernekleri, vakıflar ve
federasyonlar çatısı altında bir araya gelen
hemşehrilerimiz; yıl boyunca kültürel değerlerini
yaşatmak, dayanışmayı güçlendirmek ve
memleketleriyle olan bağlarını korumak için önemli
çalışmalar yürütmektedir. Bu birliktelik sayesinde
hemşehrilik bilinci canlı tutulmakta, genç nesillerin
kökleriyle bağ kurmaları sağlanmakta ve bölge
kültürünün yaşatılmasına katkı sunulmaktadır.

Bayram günlerinde ise büyükşehirlerde kurulan bu
gönül köprüleri memlekette yeniden hayat
bulmaktadır. Aynı sofraların etrafında buluşan,
aynı mezarlıklarda dualar eden ve aynı bayram
sevincini paylaşan insanlar; geçmişten gelen
mirası geleceğe taşımaktadır.

Bugün Güren Bölgesi’nde yaşatılan Ziyrat geleneği,
Bayram Misafirliği, sıla-i rahim kültürü ve hemşehri
dayanışması; yalnızca bir bayram geleneği değil,
aynı zamanda bölgenin birlik ruhunun, vefa
duygusunun ve güçlü toplumsal yapısının en
değerli göstergelerinden biridir. Bu kadim
geleneklerin yaşatılması ve gelecek nesillere
aktarılması, Güren Bölgesi’nin kültürel hafızasının
korunması açısından büyük önem taşımaktadır.

www.gurfed.org

GÜREN BÖLGESİ’NDE KURBAN BAYRAMI
VEFA, DAYANIŞMA VE BİRLİK GELENEĞİ
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Köylerimizin Geleceğine Yön Veren Güç: Köylere Hizmet
Götürme Birliği (KHGB)

Kırsal kalkınmanın gizli kahramanları olan ve kaymakamlık
bünyesinde görev yapan muhtar encümenlerimize, üstlenmiş
oldukları bu önemli ve mesuliyetli görevlerde başarılar diliyoruz.

 Köylere Hizmet Götürme Birliği Encümeni; KÖYDES projeleri başta
olmak üzere köylerimizin yol, içme suyu, kanalizasyon ve tarımsal
sulama gibi hayati altyapı ihtiyaçlarının bütçesini planlamakta ve
öncelik sırasını belirlemektedir.

Adil ve hakkaniyetli bir yaklaşım gözeterek, köylere yönelik
gerçekleştirilecek her türlü altyapı, inşaat veya mal alım
ihalelerinde komisyon üyesi olarak görev alan encümenimiz,
harcanan her kuruşun usulüne uygun ve şeffaf olmasını
sağlamaktadır.

İlçe merkezinde, doğrudan kaymakamlık makamında
köylerimizin acil taleplerini ve eksikliklerini en üst düzeyde temsil

eden encümen üyeleri, köylerimizin bütçeden adil pay
encümenlerimiz,

köylerimizi daha modern, daha yaşanabilir ve güçlü bir
altyapıya kavuşturmak amacıyla gece gündüz demeden

özveriyle çalışmaktadırlar.

almalarına öncülük etmektedir. Muhtar 

www.gurfed.org
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2026 KÖYDES Ödenekleri Açıklandı: Zirvede Kastamonu var,
Cide’ye Dev Pay!

Türkiye genelinde kırsal altyapıyı güçlendirmeyi hedefleyen
KÖYDES projesinde 2026 yılının birincisi Kastamonu oldu. İl
genelinde büyük bir bütçe payı alan Cide, kırsal yatırımlarda
atağa kalkıyor.

 Türkiye genelinde kırsal bölgelerin yaşam standartlarını
yükseltmeyi hedefleyen Köylerin Altyapısının Desteklenmesi
Projesi (KÖYDES) kapsamında, 2026 yılında en yüksek ödeneği
alan il Kastamonu oldu.

Kırsal yerleşim yerlerinin yol, içme suyu, kanalizasyon ve küçük
ölçekli tarımsal sulama ihtiyaçlarını en hızlı şekilde karşılamayı
amaçlayan proje; valiler ve kaymakamlar koordinatörlüğünde, İl
Özel İdareleri ile Köylere Hizmet Götürme Birlikleri tarafından
sahada başarıyla yürütülüyor.

Bu doğrultuda Kastamonu'nun 2026 yılı KÖYDES bütçesi toplam
393 milyon 664 bin 469 TL olarak belirlendi. İlçe bazlı dağılımda
ise 30 milyon 480 bin 586 TL bütçe alan Cide, Kastamonu
ilçe
konumuna yerleşti. Tahsis edilen bu dev kaynak; Cide’ye bağlı
köylerin yol yapım-onarım çalışmaları, içme suyu şebekelerinin
yenilenmesi ve diğer temel altyapı eksikliklerinin giderilmesi
amacıyla kullanılacaktır.

genelinde en yüksek ödeneği hak eden dördüncü 
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Mavi ile Yeşil’in Karadeniz’deki Eşsiz Buluşması: Cide
Batı Karadeniz’in en büyüleyici köşelerinden biri olan Kastamonu’nun Cide ilçesi, doğanın tüm
cömertliğini sergilediği saklı bir cennettir. Kilometrelerce uzanan kesintisiz sahil şeridi, dik
dağların denizle kucaklaştığı koyları ve oksijen deposu ormanlarıyla Cide, kitle turizminden uzak
kalmayı başarmış el değmemiş bir coğrafyadır. Dünyaca ünlü yazar Rıfat Ilgaz’ın da memleketi
olan bu eşsiz sahil kasabası, ikonik sarı yazmasıyla her köşesinde ayrı bir huzur ve ilham
barındırır.

Cide denildiğinde akla ilk gelen yer, şüphesiz bir doğa harikası olan Gideros Koyu’dur. Antik
çağlardan beri doğal bir sığınak olan bu koy; yemyeşil ağaçların gölgesinin masmavi sulara
düştüğü, adeta bir gölü andıran dinginliğiyle ziyaretçilerini büyüler. Macera tutkunları için Küre
Dağları Milli Parkı sınırlarında yer alan Loç Vadisi, kanyonları ve şelaleleriyle benzersiz bir rota
sunarken; deniz tutkunları ise ilçenin upuzun plajlarında Karadeniz’in tadını çıkarır.

İlçenin ruhunu, geleneksel yaşamını ve bereketini en yalın haliyle hissettiren yer ise meşhur
Güren Bölgesi'dir. Kendine has kızıl toprağı, doğa harikası Armutlu Çayırı ve denizle buluşarak iki
farklı renk tonu oluşturan akarsularıyla Güren, Cide'nin saklı kalmış kırsal ve tarımsal mirasını
temsil eder. Sahip olduğu özel mikroklima sayesinde mısır, buğday ve seracılık faaliyetleriyle
öne çıkan ilçe, gür ormanları ve zengin bitki çeşitliliğiyle tam bir hayvancılık ve arıcılık merkezidir.
Doğal otlaklarda yapılan geleneksel büyükbaş hayvancılık ile Küre Dağları'nın yamaçlarından
süzülen şifalı kestane balı ve çiçek balı, buradaki kırsal ekonominin en önemli can damarıdır.

Cide’nin denizle olan derin bağını taçlandıran yer ise hareketli yaşamıyla dikkat çeken Cide
Limanı’dır. İlçe ekonomisinin ve sosyal hayatının merkezinde yer alan bu liman, her sabah "Vira
Bismillah" diyerek hırçın dalgalara açılan yüzlerce balıkçının sığınağıdır.

Bölgeye has boy otu ve darak otuyla hazırlanan coğrafi işaretli Cide Tarhanası ve içeriğindeki
yoğun proteinle enerji kaynağı olan tescilli meşhur Cide Ceviz Helvası, ilçenin köklü mutfak
kültürünü yansıtır. Cide, keşfedilmeyi bekleyen tüm yönleriyle Karadeniz’in en samimi yeridir.

www.gurfed.org
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